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Tájékoztató melléklet a november 10-re szóló meghívóhoz 

A Tudomány Világnapja 

"Az új évszázadtól legyen minden év egy napja a tudomány világnapja" - ebben 
Magyarországnak is jelentős szerepe volt, hiszen 1999-ben, a tudomány világévének 
budapesti központi konferenciáján, a magyar javaslatot az UNESCO határozattá emelte. A 
soron következő közgyűlésén, 2001. november 3-án - éppen a Magyar Tudomány Napján – 
az  Tudomány Világnapja (World Science Day) szükségességéről és annak első ünnepe 2002. 
november 10-én volt. E napon tartják meg a World Science Forum tanácskozást is, amely a 
világ vezető tudósainak, tudományos döntéshozóinak legnagyobb nemzetközi találkozója. 
Az első világfórumot 2003-ban, Budapesten rendeztek meg.  

A Magyar Tudomány Ünnepe 

1825. november 3-án, a pozsonyi országgyűlésen – gróf Széchenyi István felajánlása nyomán 
-, határozták el a rendek a Magyar Tudományos Akadémia létrehozását. A Magyar Tudósok 
Világtalálkozóján (1996) döntés született arról, hogy ez a nap lesz minden évben A 
MAGYAR TUDOMÁNY NAPJA, amelyet először 1997-ben ünnepeltek meg. Népszerűsége 
egyre több szervezetet és programot vonzott, s így hamarosan kibővült a Magyar Tudomány 
Ünnepévé. 

 A 2012. évi rendezvénysorozat vezértémája: "FELFEDEZŐ TUDOMÁNY”.  A TITSE ehhez 
járul hozzá programjai, szakosztályai, pártoló tagjai bemutatásával – kérve a további 
ötleteket, rendezvényi javaslatokat is.  
 

UNESCO-emlékév Szentágothai János tiszteletére 

 



Szentágothai János, Kossuth-díjas anatómus, egyetemi tanár, országgyűlési 
képviselő, a Magyar Tudományos Akadémia egykori elnöke születésének 100. évfordulója 
alkalmából, az UNESCO a 2012. évet Szentágothai János emlékévvé nyilvánította.  

A polihisztor tudós világhírét elsősorban agykutatási eredményeivel alapozta meg, melyek 
alapján többször felterjesztették Nobel díjra. A kutatások mellett kiváló oktató is volt. 
Nevéhez kötődik a Réthelyi Miklóssal közösen írt Funkcionális anatómia, valamint Az ember 
anatómiájának atlasza, amelyben Kiss Ferenc volt a szerzőtársa.  

A Magyar Tudományos Akadémiának 1976 májusától megbízott, majd 1977-től tényleges 
elnöke volt 1985-ig. Számos hazai kitüntetése mellett több nemzetközi szervezetnek volt 
tagja, így a National Academy of Sciences-nek, külső tagja volt a Royal Society-nek és a 
vatikáni Pápai Akadémiának is. Több egyetem, így az Oxfordi Egyetem választotta 
díszdoktorának. Számos nemzetközi és hazai szervezet tagja, a Tudományos Ismeretterjesztő 
Társulat elnöke is volt. Jelentős szerepet vállalt a magyar közéletben. A Magyar 
Országgyűlésben haláláig (1994) képviselte a tudományt is. A zseniális tudós igazi 
reneszánsz ember volt. Szakterületén kívül sokat foglalkozott képzőművészettel, zenével és 
költészettel is. Köszönjük, hogy a Magyar UNESCO Bizottság elnöke, Dr. Réthelyi Miklós 
lehetővé tette azt, hogy Szentágothai János akvareljeiről fotókat mutassunk be, ezzel is 
segítve a közművelődési harmonizációs programokat. 

 

117 éve született Öveges József 

 

„Legnagyobb boldogságom, ha másnak tudást és örömet nyújthatok.”  
Öveges József 

 

(Páka, 1895. november 10. – Budapest, 1979. szeptember 4.) piarista szerzetes, pap, tanár. 

A legendás hírű Öveges József, a természettudományok - elsősorban a fizika – 
népszerűsítésének kiemelkedő, felejthetetlen alakja volt. Sokszor álmodott arról, hogy 
Magyarországon lesz majd egy olyan intézmény, ahol a látogatók a világ érdekes 
jelenségeivel közvetlen kapcsolatba kerülhetnek, kedvükre kísérletezhetnek, s "megérinthetik 
a tudományt". Ezt a képzeletbeli házat a CSODÁK PALOTÁJÁNAK nevezte, amely 1993-ra 
meg is valósult. 

Irányításával és támogatásával már 1969-ben megnyílt a TIT Természettudományi Stúdió, 
megteremtve a természettudományos ismeretterjesztés, nevelés helyszínét. Nagy 
tudósokkal, izgalmas kísérletekkel, emlékezetes élményekkel valósult meg itt az 
ismeretterjesztő munka. 

A megújított Öveges József kiállítással, szakosztályok működtetésével, a tudományos, művészeti, 
közművelődési programok harmonizálásával ajánljuk, a TITSE épületét, lehetőségeit! 
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